
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMKS Raksana 2 Medan 

Kelas / Semester : XI/ Ganjil 

Tema   : Teks Eksplanasi 

Sub Tema  : Menganalisis Struktur dan Kebahasaan Teks Eksplanasi 

Pembelajaran ke : Kedua 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 

Kompetnsi Inti (KI) 

 KI-1 dan KI-2: Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang 

dianutnya.Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, santun, peduli 

(gotong royong, kerjasama, toleran, damai), bertanggung jawab, responsif, dan pro-aktif 

dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, 

keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, kawasan 

regional, dan kawasan internasional”. 

 KI 3: Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, 

prosedural, dan metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, 

kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan 

pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan 

minatnya untuk memecahkan masalah 

 KI4: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait 

dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara mandiri, bertindak 

secara efektif dan kreatif, serta mampu menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan 

 

Kompetensi Dasar (KD) dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

Kompetensi Dasar: 

3.21 Menganalisis informasi (pengetahuan dan urutan kejadian) dalam teks eksplanasi 

berkaitan dengan bidang pekerjaan lisan tulis. 

3.21.1 Menganalisis teks eksplanasi dengan model pembelajaran Discovery Learning. 

 

 



A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui metode diskusi dan tanya jawab secara disiplin, bertanggung jawab sopan 

santun dan menggunakan model Discovery Lerning didalam materi pembelajaran Teks 

Ekspalanasi diharapkan: 

1. Siswa mampu menjelaskan informasi dalam teks ekspalanasi yang dianalisis dengan 

baik. 

2. Siswa mampu menganalisis informasi (pengetahuan dan urutan kejadian) dalam teks 

eksplanasi. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pembelajaran 

    

Pendahuluan (2 Menit) 

a. Membuka pembelajaran dengan salam   

b. Melaksanakan berdoa dengan siswa/i   

c. Memeriksa kehadiran siswa/i didalam kelas.   

d. Memotivasi siswa/i sebelum memulai materi pembelajaran yang akan dipelajari.   

  

Kegiatan Inti (6 Menit) 

Stimulasi 
Guru memulai kegiatan proses mengajar belajar dengan mengajukan 

pertanyaan tentang teks eksplanasi. 

Identifikasi 

masalah 

Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk memberikan pendapat atau 

jawaban sementara terkait dengan topik pembahasan. 

Pengumpulan data 

Guru memberi kesempatan kepada siswa/i untuk mengumpulkan informasi 

relevan sebanyak-banyaknya untuk membuktikan apakah jawaban 

sementara yang mereka berikan sudah tepat atau belum.  

Pengolahan data 

Siswa/i mengolah informasi yang telah didapatkan baik melalui 

pengumpulan data, kemudian menafsirkannya tentang suatu kejadian/ 

peristiwa topik yang dibahas. 

Pembuktian 

Siswa mempresentasikan hasil pengolahan informasi kelompoknya di depan 

kelas. Siswa yang lain diberikan kesempatan untuk memberikan tanggapan, 

kritik dan saran, serta pertanyaan. 



Generalisasi 

Guru menuntun siswa untuk menarik kesimpulan dari temuan, tafsiran, dan 

pembuktian yang telah dipresentasikan untuk mendapatkan suatu gambaran 

umum atau jawaban atas persoalan yang dihadapi dan disetujui oleh setiap 

kelompok. 

Penutup 
Guru mengulas kembali materi yang telah dipelajari bersama-sama oleh 

siswa/i. 

  

Penutup (2 Menit) 

Guru bersama siswa/i membuat kesimpulan terhadap kegiatan pembelajaran. 

Guru memberikan tugas kepada siswa/i tentang materi teks eksplanasi.   

Guru menutup pembelajaran dengan memberi salam kepada siswa/i.   

 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Pengetahuan: Pengetahuan siswa/i dalam memahami Teks Eksplanasi. 

2. Keterampilan: Keterampilan siswa/ i dalam tanya-jawab dalam kegiatan pembelajaran. 

3. Sikap: Sikap siswa/i dalam mempresentasikan hasil diskusi tentang Teks Eksplanasi. 

 

     Medan,   Januari 2022 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah SMKS Raksana 2 Medan         Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

Ricky Fernando Gultom, S. Pd.         Wanti Priskani Silalahi, S. Pd. 

 

 


